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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 22/2021. 

Sessão Ordinária N° 22/2021 

Ata da 22a (vigésima segunda) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de 2021, da Câmara Municipal de Capistrano, Estado do Ceará, aos 02 (dois) 
dias do mês de junho do ano em curso, às 18h0Ominhs, no paço Legislativo Adarias 
Lopes de Souza, onde se realizou esta Sessão Ordinária, de forma remota, por 
fazer-se necessário o isolamento social, devido ao agravamento da Pandemia da 
Covid-19, sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, 
secretariado pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar. Além dos vereadore 
supracitados, verificou-se virtualmente a presença dos vereadores: Maurício Alves 
de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva 
Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do .Wev
Pai Nosso. Em seguida, solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, tem C d _ 

aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o primeiro expediente, com a 
condução dos trabalhos da seguinte forma: Faz-se a leitura de cada matéria, em 
seguida, o vereador autor faz a justificativa da mesma, seguido da discussão por 
parte dos demais vereadores, caso assim o queiram: e, logo após, dá-se a votação 
da matéria. Leitura do ofício n°011/2021, do Banco Bradesco S.A., em resposta 
a ofício dessa Câmara, informando que estarão sequenciando com a 
realização de melhorias no referido Posto de Atendimento. Ofício n° 
002C/2021, ao Tribunal de Contas do Estado do Ceará, remetendo o Relatório 
de Gestão Fiscal — RGF relativo ao 1° Quadrimestre de 2021. Ofício n° 
052/2021a0 Diretor-Presidente da ENEL encaminhando matéria aprovada pelo 
Poder Legislativo Municipal. Proposição n° 075/2021, Espécie Requerimento 
do vereador/delegado Joel Morais, que solicita ao Secretário de Relações 
Institucionais da Casa Civil, Sr. Nelson Martins, a viabilidade da ADESÃO ao 
Programa Sinalize destinado ao Município de Capistrano. O vereador autor faz 
a defesa e justificativa de sua matéria. Seguidamente, os vereadores Manoel e 
Cleto Alves dizem da importância do programa Sinalize, ante a situaç ç das 
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ruas do município e reforçam a necessidade de pavimentação destas. Em 
seguida, posta em votação, recebe aprovação unânime. Proposição n° 
076/2021, Espécie Requerimento, do vereador Félix Araújo, que solicita do 
Poder Executivo Municipal a Isenção de Pagamento de IPTU para os prédios 
onde residam famílias que vivem em situação de vulnerabilidade ou risco 
social. O vereador justifica sua matéria. O presidente felicita ao vereador Félix 
por sua matéria. Ressalta que também tem uma Propositura que trata 
praticamente da mesma questão, com algumas diferenças, que tramita junto a 
esta Casa e que será feito algumas modificações. O vereador Manoel Viana, 
presidente da CCJ, fazendo gancho à fala do nobre presidente, quanto ao fato 
de que o teor das matérias é semelhante, solicita que esta também seja 
direcionada às Comissões para análise de ambas. O seu pedido é posto em 
votação e recebe aprovação com 07 (sete) votos favoráveis e 03 (três) votos 
contrários, dos vereadores: Pedro Miguel, Félix Araújo e Joel Morais. Leitura 
do Parecer n° 015/2021, da Comissão de Constituição e Justiça, que Dispõe 
sobre análise do Projeto de Lei do Legislativo que "Garante o afastamento da 
servidora pública gestante das atividades de trabalho presencial durante a 
emergência de saúde pública decorrente do novo Coronavirus - COVID-19". O 
vereador delegado/Joel Morais volta a fazer a justificativa de referida matéria. 
O vereador Cleto Alves reforça a fala do vereador/delegado Joel Morais, 
quanto à importância da matéria em comento. O vereador Manoel Viana 
parabeniza às Comissões pela seriedade com os trabalhos e ressalta a 
grandeza da contribuição para com as gestantes, a partir da legalidade e do 
bom senso dos gestores. Continuando, o presidente coloca para votação o 
referido Parecer de n° 015/2021, acompanhado da Proposição n° 072/2021, 
Espécie Projeto de Lei do vereador/delegado Joel Morais, supramencionados, 
sendo ambos aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o nobre presidente 
abre espaço para o uso da tribuna para o vereador Nacélio que saúda a todos e 
registra a sua recente viagem à Fortaleza, em vários Órgãos públicos, buscando 
recursos diversos para o município. O vereador Félix Araújo expressa o seu 
desabafo quanto à insegurança pública municipal, a cada dia mais violento. Solicita 
uma Comissão de vereadores para verificação da situação da pá Mecânica, parada 
há oito meses, na comunidade de Carqueja. Em seguida, o vereador Manoel 
registra o trabalho realizado pelas Associações das comunidades de Cajuás, 
Chapada, Serra do Vicente e Carqueja, ambas classificadas e contempladas no 
Edital do Projeto São José, em relação a solicitações anteriores. Felicita a 
Secretaria de Agricultura pela realização dos cadastros dessas entidades 
beneficiadas. Diz de sua conivência com a fala do vereador Félix, quanto 
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insegurança pública municipal, ressaltando que muito já foi feito. Pena que nossa lei 
é falha e o povo é quem paga pelas consequências. O vereador Cleto Alves fala que 
esteve com o secretário de obras e que lhe foi assegurado que já foi iniciado a 
reforma das estradas da zona rural. Logo após, o vereador/delegado Joel Morais 
lamenta o violento fato acontecido na Lagoinha, o ocorrido também com um 
subtenente do BOPE, vítima de latrocínio, lamenta ainda a ocorrência com a 
adolescente dos Cajuás, alvejada com disparo de arma de fogo, destacando 
também o alto índice de violência naquela localidade. O vereador Isaías Xavier tece 
elogios ao secretário de Obras por sua iniciativa quanto à iluminação pública do 
município, à secretaria da Assistência Social por suas ações realizadas. Outra vez 
com a fala, o vereador Manoel volta a dizer da necessidade da formação de uma 
Comissão de Segurança deste Legislativo para suporte com informações e 
orientações aos jovens, buscando resgatá-los. O presidente informa da existência 
do PROED, Projeto semelhante da Polícia Militar, que trata da questão das drogas, 
da violência e insegurança pública. Em seguida, o nobre presidente verificando que 
nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 09 de junho de 2021. 
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